

LA TARDE

AÑO XX

DE LORCA

NUM. 5.350

DIARIO FUNDADO EN 1909

DIRECTOR J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D. BAJO

MIÉRCOLES 24 OCTUBRE 1928

CHOCOLATES
BUBI Y MUNI

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSUR

LAS AGUAS POTABLES

HAY QUE EVITAR ABUSOS

XIX

Del mismo modo que a la antigua Real Empresa sucedió el Sindicato de Riegos con nueva organización a ésta ha venido a suceder la Junta Social de los Riegos de Lorca, careciendo del carácter autónomo que el Sindicato tenía, toda vez que dicha Junta Social es una dependencia de la Confederación Hidrográfica del Segura, entidad que abarca la ordenación de todo cuanto se refiere a los riegos de la región o cuenca del Segura y afluentes a la misma.

No pretendo sostener que esta definición sea completamente exacta, quiero decir, únicamente, que esta Junta Social de Riegos está con respecto a nuestras aguas potables como estaba el anterior Sindicato; las administra y cuida de sus cauces y distribución porque así lo dispuso el Concejo Municipal de acuerdo con las autoridades superiores, y si hubo que aplaudir el acuerdo hasta el año 1908, en que por desgracia para los consumidores abandonó el puesto de Delegado Regio el distinguido Ingeniero D. Ricardo Egea, dejando a Lorca perfectamente abastecida, hay que lamentarlo y no peo desde esa fecha hasta la de 1927, porque en ese interregno, en ese espacio de tiempo, con las aguas potables de Lorca ha hecho el dichoso Sindicato todo cuanto he denunciado en DIECISEIS artículos, para honra, honor y lustre imperecedero del caducado Sindicato en sus últimos veintitantos años. Y como lo escrito por mí, escrito está, conste que mientras viva responderé de lo escrito.

Pues bien; el que la administración y cuidado de estas aguas, siga dependiendo del nuevo organismo que atiende los riegos de Lorca, depende de que la Confederación Hidrográfica del Segura quiera seguir con dicha administración. Y aunque parece ser—y hablo por mi cuenta—que seguirá, lo cierto es que aún no ha dicho su última palabra sobre el asunto. Obligación no tiene ninguna: la aceptará de un modo definitivo, si lo es una conveniente.

Sin embargo, y dando el supuesto por seguro, el actual Ingeniero Director, señor Elul, me manifiesta que viene estudiando con interés

cuanto se refiere al abastecimiento de aguas de la población para ver si consigue ver realizado el laudable propósito que acaricia; o sea, el de que no estando Lorca sobrada de aguas potables se evite el que en adelante se carezca de ella. A eso tienden sus trabajos.

Me participó, que las obras que se venían haciendo en parte del trayecto que las aguas recorren para venir a Lorca, obras que tenían por objeto recuperar el agua que se perdía, han terminado, recuperando dos litros por segundo de los que se perdían por filtraciones en ese cauce, de modo es que la pérdida queda reducida a menos de medio litro.

Claro es que el barrio de San Cristóbal, por su situación topográfica, o si se quiere mejor por hallarse en un plano horizontal más bajo que la ciudad resulta beneficiado en sus fuentes y grifos; pero lo que hay que buscar aquí es que ese beneficio hijo de la posición o nivel en que está colocado, no constituya un abuso en perjuicio de los demás vecinos de Lorca. Esto es lo que a toda costa hay que evitar porque todos tenemos el mismo derecho al agua.

Limitada hasta el mínimo el agua a dueños de grifos que tienen industrias, y desaparecidos los lavaderos, ¿hemos conseguido cortar los abusos? Yo creo que no...

—Y yo también—le dije.

—Pues eso, precisamente es lo que yo quiero: cortarlos.

Y, se continuará,

JUAN DEL PUERTO

NOVELA DE GRAN ÉXITO

Imprudente

Aventura

Por HENRI ARDEL.—Traducción de A. NADAL.

La Editorial Ribas y Ferrer, acaba de enriquecer su ya prestigiosa «Biblioteca Regina» con la reciente publicación de «Imprudente Aventura», una de las más sugestivas, amenas y hondas producciones de H. Ardel, vertida al castellano por Alfonso Nadal, con toda la elegancia de su proza exquisita.

Nos expone esta novela en trazos magistrales el conflicto que en

ACADEMIA MINERVA

Placeta del Ibreño 7
ENSEÑANZAS

Primaria — Preparación especial para ingresar en el Bachillerato.

Bachilleratos — Carreras de Derecho, Filosofía y Letras y Ciencia — Magisterio — Comercio
Preparación para Oposiciones

IDIOMAS

Alemán, Inglés y Francés

Amplio local con todas las exigencias modernas de la higiene

Horas de inscripción de 10 a 1 mañana y de 4 a 7 tarde

PEDRO GARCIA BUSTAMANTE

Médico-dentista

Especialista en las enfermedades de boca y dientes.

Se hace y reforma toda clase de dentaduras

Hotel San Vicente: Calle de Canalejas

MURCIA Y FLORIDABLANCA

Ocupaciones de imposible demora, nos impidieron asistir el domingo al homenaje que Murcia y con ella la provincia, rindieron a la augusta memoria del proclero político Floridablanca, honra de la nación y legítimo orgullo de la región murciana. LA TARDE DE LORCA se adhiere con el mayor entusiasmo a ese homenaje que tan alto pone el nombre del país natal del gran hombre de Estado, colocando sobre el pedestal de su estatua las modestas flores de nuestra profunda admiración y de nuestros sentimientos liberales.

¡Vivan los pueblos, que saben rendir el justo homenaje a sus verdaderas glorias!

los jóvenes matrimoniales se deriva de la excesiva afición de un marido intelectual a cualquier rama de la ciencia o del arte, ante una mujer que exige el amor a ella como principio fundamental de su felicidad y de la vida misma enseñándonos que el hombre en un orado de la gloria se lanza a una aventura asz imprudente casándose con una mujer mal dispuesta a compartir aquella, un poco de espaldas al amor.

Este es el sencillo asunto, desarrollado por la maravillosa pluma de Ardel con tal riqueza de observaciones e ideas, con tanta habilidad urdido y tan lleno de color, de vida y de realismo, que en cada una de las páginas del libro, presentado con la pulcritud y el esmero dignos del mayor elogio, encuentra el lector una lección provechosa y un gozo inolvidable.

Pieles para adorno

Lanas para labores

Casa Meseguer

TEATRO GUERRA

JUEVES ARISTOCRÁTICOS

La Empresa del Guerra ha tenido el buen acuerdo de establecer en nuestro primer coliseo los jueves aristocráticos, que se inaugurarán mañana dando a conocer la hermosísima producción nacional «La loca de la casa» adaptación de la famosa obra del inmortal Galdós, honra de la literatura patria.

Hechos oído muchos elogios de esta cinta española, que uno al interés de la trama, la incomparable belleza de sus exteriores, rodados en el célebre Montserrat y en el no menos famoso Monasterio del Poblet.

La fama de esta superproducción que honra a la cinematografía nacional, y a la que da soberano realce el trabajo de la celebrada estrella española Carmen Vianco, ha hecho que en el público lorquino se despierte un gran interés por todo lo cual suponemos que las dos secciones anunciadas constituirán dos grandes éxitos.

Ha sido un acierto el anunciar

«La loca de la casa» para la inauguración de los Jueves aristocráticos.

La Nueva Empresa del Guerra deseosa de ofrecer en sus programas las últimas y más resonantes producciones de la cinematografía mundial, ha adquirido la exclusiva de «La cabaña del Tío Tom» y «El hombre que ríe», estrenadas recientemente con éxito extraordinario en Madrid y Barcelona.

ACTUALIDAD
EXTRANJERA

UN ASUNTO COMPLICADO

El tema principal de la actualidad extranjera es indudablemente el «affaire» Horan, de ese periodista cuyo éxito indiscutible por la anticipada revelación del texto del pacto naval franco-ingles ha sido tomado a rajatabla por los pacifistas europeos, dándole proporciones, a nuestro juicio extraordinariamente exageradas.

El gesto gallardo del funcionario del Ministerio de Negocios Extranjeros, Mr. Neblet; declarándose único y exclusivo responsable de la revelación de esos documentos, responde en un todo a la nobleza y lealtad de su proceder, ya que no huyó traición, ni deslealtad en su confidencia, que, por otra parte, no es nada nuevo ni desusado siquiera en el orden de relación de los funcionarios con aquellos periodistas con quienes conviven frecuente o diariamente.

Cuántas veces el que esto escribe recibió sensacionales informaciones, cuya publicación no estaba aún autorizada y hubieron de servirle, en su día, para obtener éxitos periodísticos francos y decisivos. Y cuántos otros periodistas del mundo entero se habrán hallado en el caso del periodista francés, Mr. Leplanque, que fué quien confió, por lo visto, inmerecidamente con el periodista yanqui Horan, hubo de transmitirle la nota que anticipadamente había obtenido, respecto al pacto naval franco-británico, de boca y manos del periodista francés.

Por otra parte, el hecho no pasa de la categoría de una indiscreción, cuyas consecuencias no podían ir más allá de un pequeño conflicto protocolario. El texto del pacto estaba destinado a la publicidad tal y como lo conocieran el señor Leplanque primero y el señor Horan después, y no se trata, por lo tanto, de la re-